
THIRUVANANTHAPURAM EDUCATIONAL DISTRICT 

MATHEMATICS 

സാധ്യതകളുടെ  ഗണിതം 

1. രണ്്ട  പകിെകൾ ഒരുമിച്ചുരുട്ടുന്നു . ഇങ്ങടെ  കിട്ടുന്ന

സംഖ്യാ ജ ാെികളിൽ

(a)  രണ്ടും ഒറ്റസംഖ്യയാകാെുള്ള സാധ്യത എത്ത? 

(b)  രണ്ടും ഒജര സംഖ്യയാകാെുള്ള  സാധ്യത എത്ത? 

ആടക സാധ്യമായ ജ ാെികൾ 

 (1,1) (1,2) (1,3) (1,4) (1,5) (1,6) 

 (2,1) (2,2)    —    —      —    — 

   —     —     —     —    —   — 

   —    —    —     —     —     — 

   —    —     —     —    —    — 

   —     —    —     —    —    — 

 ആടക ജ ാെികൾ  =  — 

(a)  രണ്ടും ഒറ്റസംഖ്യയാകുന്ന ജ ാെികൾ 

(1,1) (1,3) (1,5) 

(3,1) (3,3)   — 

(5,1)   —     

 രണ്ടും ഒറ്റസംഖ്യയാകുന്ന  ആടക ജ ാെികൾ =   — 

 സാധ്യത = 
ആടക അെുകൂല  ജ ാെികൾ

ആടക ജ ാെികൾ 

 = 
−−−−

−−−−

(b)   രണ്ടും ഒജരസംഖ്യയാകുന്ന ജ ാെികൾ 

(1,1)  (2,2)   —   —    —   — 
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രണ്ടും ഒജരസംഖ്യയാകുന്ന ആടക ജ ാെികൾ =   — 

  സാധ്യത = 
ആടക അെുകൂല  ജ ാെികൾ

ആടക ജ ാെികൾ 

 = 
−−−−

−−−−

2. ഒരു ടപട്ടിയിൽ 10 ൽ  താടഴയുള്ള അഭാ യസംഖ്യകളും

മടറ്റാരു ടപട്ടിയിൽ 1 മുതൽ 5  വടരയുള്ള  എണ്ണൽ

സംഖ്യകളും എഴുതിയ കെലാസ് കഷണങ്ങൾ ഇട്ടിരിക്കുന്നു .

 (a) രണ്ടും അഭാ യസംഖ്യ ആകാെുള്ള സാധ്യത എത്ത? 

 (b) രണ്ടും ഇരട്ടസംഖ്യ ആകാെുള്ള സാധ്യത എത്ത? 

 (a)    10 താടഴയുള്ള അഭാ യസംഖ്യകൾ   2 ,   3 ,  5 ,  7 

 ആടക അഭാ യസംഖ്യകൾ =  — 

 5 വടരയുള്ള എണ്ണൽസംഖ്യകൾ  1, 2, 3, 4, 5 

  ആടക എണ്ണൽസംഖ്യകൾ  =  — 

 ⸫ ആടക ജ ാെികൾ =  — × — 

 രണ്ടും അഭാ യസംഖ്യകൾ  ആകുന്ന ജ ാെികൾ 

 (2,2)  (2,3)  (2,5)  (3,2)  (3,3)  (3,5)  (5,2)  — , — ,  (7,2)  — ,  — 

 ആടക അെുകൂല ഫലങ്ങളുടെ  ജ ാെികൾ = — 

 അെുകൂല ഫലങ്ങൾ  = — × — 

  സാധ്യത   = 
 അെുകൂല  ഫലങ്ങളുടെ  ജ ാെികളുടെ  എണ്ണം 

ആടക ജ ാെികൾ

  = 
−−−−

−−−−



(b)  രണ്ടും ഇരട്ടസംഖ്യ ആകുന്ന ജ ാെികൾ  (2,2),    —

 അെുകൂല ഫലങ്ങളുടെ ജ ാെികളുടെ എണ്ണം =  — 

സാധ്യത   =  
−−−−

−−−−

3. ഒരു ക്ലാസ്സിടല 35 കുട്ടികളിൽ 20 ജപർ ആൺകുട്ടികളാണ്

.മടറ്റാരു ക്ലാസ്സിടല 30 കുട്ടികളിൽ 15 ജപർ ആൺകുട്ടികളാണ് . 

ഓജരാ ക്ലാസ്സിൽ െിന്നും ഓജരാ കുട്ടിടയ വീതം തിരടെെുക്കുന്നു  

. 

(a) ആടക ജ ാെികളുടെ എണ്ണം എത്ത  ? 

(b രണ്ടും  ആൺകുട്ടി ആകാെുള്ള  സാധ്യത എത്ത? 

(c) രണ്ടും  ടപൺകുട്ടി  ആകാെുള്ള  സാധ്യത എത്ത? 

(d) ഒ രു ആൺകുട്ടിയും ഒരു ടപൺകുട്ടിയും ആകാെുള്ള 

 സാധ്യത  എത്ത? 

(a) ഒന്നാമടെ ക്ലാസ്സിടല ആടക കുട്ടികൾ   = 

ആൺകുട്ടികളുടെ എണ്ണം  = 

 ടപൺകുട്ടികളുടെ എണ്ണം = 

രണ്ടാമടെ ക്ലാസ്സിടല ആടക കുട്ടികൾ  = 

 ആൺകുട്ടികളുടെ എണ്ണം = 

 ടപൺകുട്ടികളുടെ എണ്ണം= 

  ഓജരാ ക്ലാസ്സിൽ െിന്നും ഓജരാ കുട്ടിടയ വീതം എെുൊൽ 

        ആടക കുട്ടികളുടെ ജ ാെികളുടെ എണ്ണം        =           ×         = 



(b)   രണ്ടും ആൺകുട്ടി ആയിട്ടുള്ള 

  ജ ാെികളുടെ എണ്ണം =          ×  = 

 രണ്ടും ആൺകുട്ടികളാകാെുള്ള  സാധ്യത = 

(c )    രണ്ടും ടപൺകുട്ടി  ആയിട്ടുള്ള 

 ജ ാെികളുടെ എണ്ണം =            ×  = 

 രണ്ടുംടപൺകുട്ടികളാകാെുള്ള  സാധ്യത = 

(d)     ഒരു ആൺകുട്ടിയും ഒരു ടപൺകുട്ടിയും ആകുന്ന 

 ജ ാെികളുടെ എണ്ണം =            ×          +             ×  = 

 ഒരു ആൺകുട്ടിയും ഒരു ടപൺകുട്ടിയും 

 ആകാെുള്ള സാധ്യത = 

4. ഒരു കുട്ടയിൽ 70 മാങ്ങയുണ്്ട , അതിൽ 40 എണ്ണം പച്ചമാങ്ങയാണ്.

മടറ്റാരു കുട്ടയിൽ 50 മാങ്ങയുണ്്ട , അതിൽ20എണ്ണം പച്ചമാങ്ങയാണ്.  

രണ്ടുകുട്ടയിൽ െിന്നും ഓജരാ മാങ്ങ എെുൊൽ . 

(a)  രണ്ടും പഴുെതാകാെുള്ള സാധ്യത എത്ത? 

(b) രണ്ടും പച്ചയാകാെുള്ള സാധ്യത എത്ത? 

(c ) ഒടരണ്ണടമങ്കിലും  പഴുെതാകാെുള്ള സാധ്യത എത്ത? 

 ഓജരാ കുട്ടയിൽ െിന്നും ഓജരാ മാങ്ങ വീതം എെുൊൽ 

 ആടക ജ ാെികളുടെ എണ്ണം  =  — ×  — 

  =   —  



(a)  ആദ്യടെ കുട്ടയിടല പഴുെ മാങ്ങ കളുടെ എണ്ണം =  —  -   — 

 =  — 

 രണ്ടാമടെ കുട്ടയിടല പഴുെ മാങ്ങ കളുടെ എണ്ണം    =  —  -   — 

 =  — 

 ഓജരാ കുട്ടയിൽ െിന്നും ഓജരാ പഴുെമാങ്ങടയെുൊൽ 

 പഴുെ മാങ്ങ ജ ാെികളുടെ എണ്ണം  =  — × —  = — 

രണ്ടും പഴുെതാകാെുള്ള സാധ്യത = 
പഴുെമാങ്ങ ജ ാെികളുടെ എണ്ണം

ആടക മാങ്ങജ ാെികൾ 

 = 
−−−−

−−−−

 = 
−−−−

−−−−

(b) ആദ്യടെ കുട്ടയിടല പച്ചമാങ്ങകളുടെ എണ്ണം =  — 

    രണ്ടാമടെ കുട്ടയിടല പച്ചമാങ്ങകളുടെ എണ്ണം= — 

   പച്ചമാങ്ങ ജ ാെികളുടെ ആടക എണ്ണം =  — × —  =  — 

  ( c ) രണ്ടും പച്ചയാകാെുള്ള സാധ്യത  = 
 പച്ചമാങ്ങ ജ ാെികളുടെ എണ്ണം

ആടക മാങ്ങജ ാെികൾ 

 = 
−−−−

−−−−

 = 
−−−−

−−−−

(c)  ഒടരണ്ണടമങ്കിലും  പഴുെത്  ആകണടമങ്കിൽ 

  ( പഴുെമാങ്ങ, പച്ചമാങ്ങ ),( പഴുെമാങ്ങ, പഴുെമാങ്ങ ), 



 (പച്ചമാങ്ങ, പഴുെമാങ്ങ), എന്നിങ്ങടെ മൂന്നു തരെിൽ വരാം 

 ⸫ ഒടന്നങ്കിലും പഴുെ 

 ആടക ജ ാെികൾ = ( — × — ) + (— × — ) + (— × — ) 

     =   — +  — +  —  =   — 

ഒടരണ്ണടമങ്കിലും പഴുെത ്ആകാെുള്ള സാധ്യത 

 = 
ഒടന്നങ്കിലും  പഴുെ ആടക ജ ാെികൾ  

ആടക മാങ്ങജ ാെികൾ 

 = 
−−−−

−−−−

 =  — 


